
1 
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I m;%h 
 
m%Yak ish,a,gu ms<s;=re imhkak' 

 

01'      jD;a;h u; ,shd we;s b,lalïj, tl;=j ,shkak'  

 

 

 

 

 

 

02'      kef.kysr ÈYdjg m%;súreoaO ÈYdfjka ±lafjk rEmfha ku  

,shkak'  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

03' > , < fyda = ,l=K fhdod ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

i. 0.89 ........... 0.9 

ii. 0.7 ............ 
10

7
 

 

04' 14 isg 40 olajd we;s 7 ys .=Kdldr ish,a,u ,shkak' 

 

05'     rEmfha w÷re fkdl< fldgi uq¿ rEmfhka Nd.hla f,i olajkak' 
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06' my; ±lafjk ;,rEm kï lrkak'  

 

 

 

 

 

  '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''   ''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

 

07'      >kl yev;s Ndckhla rEmfha ±lafõ' 

i. Ndckfha isria uqyqK;a .Kk lSho @ 

ii. Ndckfha ;sfnk c, m%udKh 250ml la kï Ndckh 

iïmQrKfhka msrùug ;j fldmuK c, m%udKhla 

wjYH±hs ksudkh lr ,shkak' 

 

08'      fldgqj ;=< § we;s Nd. ldKav follg fjka lr ,shkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 tall Nd.  ;;H Nd. 

 

09' YsIHfhla 0'8 iy 0'80 hk oYu ixLHd fol ikaikaokh lr ;snQ wdldrh my; ±lafõ' 

0.8 <  0.80 

 fuh ksjerÈo @ Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak' 

 

10' iïm;a WoEik mdi,g tk úg Tyqf.a fijke,a, Tyqg msgqmiska .uka lrk nj fmkqKs' Tyq 

.uka lr we;af;a l=uk ÈYdjgo @ 

 

11'      fuu >klfha ;sria odrj, uq¿ È. fldmuKo @ 
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12' 2km 65m È." ógr j,ska olajkak' 

   

  cm 

13'  0 1 2 3 4 5 6 7 8 

  | | | | | | | | | 

 

 

 mekaif,a È. ñ,sóg¾ j,ska olajkak' 

 

14' 1965 ckjdß ;=k iïu; wdldrfhka olajkak' 

 

15' iúê p;=ia;,hl m;ru we| olajkak' 

 

16' 12 ys idOl w;ßka iu;=ri% ixLHd jk idOl ,shkak' 

 

17'   00 : 45 

 Trf,daiq uqyqKf;a ±lafjk fõ,dj meh12 Trf,daiq fõ,fjka ,shkak' 

 

18'  +  = ............................... ysia;ek i|yd ,efnk iup;=ri% ixLHdj "       " 

u.ska we| olajkak' 

 

19' 
4

1

3

1
    iq¿ lrkak' 

 

20' tla whl=g fgd*S 3 ne.ska y;<sia fofkl=g fnod Èh yels fgd*S m%udKh tla whl=g 4 ne.ska lS 

fofkl=g fnodÈh yelso @ 
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II m;%h 

m%Yak 5 lg muKla ms,s;=re imhkak' 

01' i. my; ixLHd iuqyh" Tn f;dard.;a fmdÿ ,laIK wkqj ldKav follg fjkalr" tla tla LdKavh  

  i|yd iqÿiq kula ne.ska ,shkak' 

 

 

 

 

 

 

 

    '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''   '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''   ^,' 03& 

  

 ii. § we;s ;, rEmfha ku jryka ;=<ska f;dard ;s;a bß ul ,shkak' 

  ^iup;=ri%h $ frdïnih $ ;%sfldaKh $ iudka;rdi%h $ iDcqfldaKdi%h& 

 

a.       '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

 

 

b.        '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

 
 

c.        '''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''''' 

 

 

 iii.      rEm igyfka fmkajd we;s >klfha tla tla  

 uqyqKf;a ±lafjk b,lalï" Bg m%;súreoaO uqyqqK;a j,o 

tf,iu igyka lr we;'    ^,' 03& 

  

 

  a. isria uqyqK;a ish,af,au ±lafjk b,lalï j, tl;=j lSho @   ^,' 02& 

  b. ;sria uqyqK;a ish,af,au ±lafjk b,lalï j, tl;=j lSho @   ^,' 02& 

 

 iv. tlsfklg iudk >kl foll uqyqK;a folla tl u; tl ;nd we,úfuka >k jia;=jla idod 

.kq ,nhs kï" tu kj >k jia;=fõ odr .Kk lSho @     ^,' 02& 

 

02' i. 15 ys ish¨ idOl ,shkak'         ^,' 02&  

 ii. 23 hk ixLHdfõ uq,a .=Kdldr ;=k ,shkak'       ^,' 03& 

3       9        4        7 

1      5     2      6      8 

  

5 

7 3 
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 iii.  

 

 

 

 

 

  by; § we;s .=Kdldr fhdod.ksñka 12 iy 18 hk ixLHd folgu fmdÿ jQ idOl ish,a,u 

,shkak'           ^,' 03&  
  

 iv. mshdg wh;a 2'85 l bvfuka jeäuy,aa mq;=g 0'95 l m%udKhlao nd, mq;=g 0'75 l m%udKhlao fnod 

fok ,§' bvï m%udK fnod Èfuka miq mshdg b;sß jk m%udKh fldmuKo @  ^,' 04& 

 

03' i. W;=re ÈYdfõ isg olaIsKdj¾:j iEfok fldaK i,ld" my; È we;s fldaK l=uk j¾.hg wh;a±hs 

,shkak' 

a. W;=re ÈYdj yd Bidk ÈYdj w;r iEfok fldaKh 

b. W;=re ÈYdj yd .sKsfldk ÈYdj w;r iefok fldaKh 

c. W;=re ÈYdj yd ksß; ÈYdj w;r iefok fldaKh     ^,' 03& 
 

 ii. a.   45376 hk ixLHdfõ" 

        5 ka ksrEms; w.h lSho @        ^,' 02& 

  b.   2368105200  fuu ixLHdj iuï; wdldrfhka ,shd lshjk wldrho ,shkak'  ^,' 02& 

 

 iii.  1098 + 987  iq¿ lrkak'         ^,' 02& 

  

 iv. 24345  fuu ixLHdfõ 

a. ol=Kq fl<jr isg jïmi fojekshg fhÈ we;s 4 ka ksrEmKh jk w.h lSho @ ^,' 02& 

b. 3 msysá ia:dkhg wod, ia:dkSh w.h lSho @      ^,' 01&  

 

04' i. hï ixLHdjla wdikak 10 g jeghQ úg" ,enqk w.h 130 úh' 

a. wvqu w.h lSho @ 

b. jeäu w.h lSho @          ^,' 04& 

 

 ii.     A   C  B 

  | | | | | | | | | | | 

  -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 

  fuu ixLHd f¾Ldfõ bx.%Sis wlaIr j,ska ksrEmKh jk w.hka ,shkak' 

  A - ...............................................        

  B - ............................................... 

  C - ...............................................        ^,' 03& 

1x12 2x6 3x4 

12 

1x18 2x9 3x6 

18 

W 

olaIsKdj¾; ÈYdj 
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 iii. > , <, = fhdod ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

a. -2 ............... +3 

b. 0 ............... -5 

c. -4 ............. -1          ^,' 03& 

 

 iv. 5, -3, 0, -2    fuu ksÅ, ixLHd wdfrdayK ms<sfj,g ,shQ úg -2" -3" 0" 5 nj yIsks mjihs' wehf.a 

m%ldYh ksjerÈ fõo @ Tfí ms<s;=rg fya;= olajkak'      ^,' 02& 

 

05' i. 
4

1

8

5
       iq¿ lrkak'          ^,' 02& 

 

 ii. 
9

2

18

5
       iq¿ lrkak'         ^,' 02& 

 

 iii. my; Nd. j, ysia;eka iïmQ¾K lrkak'       ^,' 03& 

   

         

 

 iv. my; rEmfhka 
5

2
 l m%udKhla w÷re lrkak'       ^,' 03& 

 

 

 

 

 

 

 v. .e<fmk Nd. hd lrkak' 

    

 

 

 

 

 

              ^,' 03& 

 

22

3063

2


2
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2
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07' i. 1, 3, 6, 10, .......... 

  by; ±lafjkafka l=uk ixLHd rgdjo @       ^,' 02& 

 

 ii. by; ixLHd rgdfõ B<`. mo ;=k ,shd olajkak'      ^,' 03& 

 

 iii. ysia;eka iïmQ¾K lrkak' 

  1 jk moh 1
2

21



 

  2 jk moh 3
2

32



 

  3 jk moh 6
2

43



 

  4 jk moh .........
2

54



 

  5 jk moh 15
2

...............



        ^,' 03& 

 

 iv. iup;=ri% ixLHd rgdfõ 5 jk moh 10 nj Oïñl mjihs' th ksjerÈ fõo @ Tfí ms<ss;=rg fya;= olajkak' 

              ^,' 02& 

 v. 1, 3, 6, 10, ............... fuu ixLHd rgdfõ 8 jk moh iup;=ri% ixLHd rgdfõ lsfjks moho @  

              ^,' 02& 

 

07' i. 

  cm 

'  0 2 4 6 8 10 12 14 16 

  | | | | | | | | | 

 

  

 

  cm 

'  0 2 4 6 8 10 12 14 16 

  | | | | | | | | | 

 

 

 A mekai, B mekai,g jvd fldmuK È.ska jeäo @      ^,' 02& 

 ii.  a. 0.8cm" ñ,s ógr j,ska olajkak'       ^,' 01& 

  

A 

B 
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  b. ysia;eka iïmQ¾K lr ,shkak' 

   42cm 5mm = ................ cm + ................. mm  

     = ................ mm + ................. mm 

     =       mm       ^,' 04&  

 

 iii.  l ml tl;= lrkak' 

   5 275 

       + 3 125 

              ^,' 01& 

 

 iv. a. 

 

 

 

 

    A    B    C 

 

 A yd B Ndck fofla we;s c, m%udKh C Ndckhg oeuQúg msg;g .,dhk c, m%udKh 

fldmuKo @          ^,' 02& 

 

b. 3l 95ml ñ,s ,Sgrj,ska olajkak'       ^,' 02& 

  

 

 

 

50ml 

100ml 

150ml 

50ml 

100ml 

150ml 
125ml 
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I m;%h 
 
01' 9 

02' .i 

03' < , = 

04' 14"21"28"35 

05' 3$8 

06' ;%mSishu" iup;=ri%h 

07' i. 4 

 ii. 500ml 

08' 1/3, 1/4 

 3/5, 5/7 

09' jerÈh" 0'8 = 0'80 fõ' 

10' kef.kysrg 

11' 40cm 

12' 2065m 

13' 60mm 

14' 1965'01'03 

15'    

      fyda  

 

16' 1" 4 

17' fm'j' 12'45 

18'  

 

19' 
12

7

12

3

12

4
  

20' 3 x 40 = 120 

 120  40 = 30  

 

 

 inr.uqj m<d;a wOHdmk fomd¾;fïka;=j 
fojk jdr mÍlaIKh - 2018 

 
 

.Ks;h 

 

06 

fY%aKsh 
ms<s;=re m;%h 
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II m;%h 

01' i.  

 
 

  brÜg ixLHd   T;af;a ixLHd 

 

 ii. a. iudka;rdi%h 

  b. ;%mSishu 

  c. iDcqfldaKdi%h 

 

 iii. a. 7 + 7 + 3 + 3 = 20 

  b. 5 + 5 = 10 

 

 iv. 12 

 

02' i. 1, 3, 5, 15 

 ii. 23, 46, 69 

 iii. 1, 2, 3, 6 

 iv. 0.95  2.85 

  0.75  1.70 

  1.70  1.15   

 

03' i. a. iq¿ fldaKh 

  b. uyd fldaKh 

  c. mrdj¾; fldaKh 

 ii. a. 5000 

  b. 2 368 105 200 

   foì,shk ;=kaish yeg wg ñ,shk tlish mkaoyia foiSh 

 iii. 2085 

 iv. a.  40 

  b. 100 

 

04' i. a. 125 

  b. 134 

 ii. A = -3 

  B = 2 

  C = 0 

   2         4              

6              8 

   1         3              

5              7 
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 iii. a. < 

  b > 

  c < 

 iv. jerÈh 

  -3, -2, 0, 5 

 

05' i. 
8

3

8

2

8

5
  

 ii. 
18

9

18

4

18

5
  fyda 

2

1
 

 iii. 4, 20, 33 

 iv.  

 

 v. 
4

2

2

1
  

  
9

6

3

2
  

  
12

9

4

3
  

  

06' i. ;%sfldaK ixLHd 

 ii. 15" 21" 28 

 iii. 10 

  5" 6 

 iv. jerÈh 

  5 x 5 = 25 

 v. 6 jk moh 

 

07' i. 5cm 

 ii. a. 8cm 

  b. 42cm 5mm = 42cm + 5mm 

     = 420mm + 5mm 

     = 425mm 

 iii. 8l 400ml   

 iv. a. 75 ml 

  b. 3095 ml 

 


